



兩日四包機 全程無甩漏 滯鄂首批469人 順利返港

特區政府一連兩日安排共四班包機接載滯留湖北的港人回港，當中包括孕婦、長期病患及應屆DSE考生等有迫切需要人士。由於不少滯鄂港人所居地點遠離武漢國際機場，需先克服陸路交通問題才能將他們接走，加上要做到無縫銜接，減低疫情傳播風險，難度極高。在中央政府協助下，特區政府克服巨大困難，兩日成功將首批469人送返香港。

相關新聞詳刊A2

大公報

Ta Kung Pao

2020年3月6日 星期五

庚子年二月十三日 第41855號
今日出紙一疊六張 零售每份十元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

入境須隔離14日 近百團即泡湯 傳泰國將跟隨

日暫撤免簽 港旅社向命



日本最新控關措施

- 暫停港澳旅客免簽證入境
- 從中、韓入境日本的所有人須強制隔離14天
- 隔離安排涵蓋港澳旅客
- 隔離地點選在醫療機構或日本指定設施
- 停止簽發入境簽證予中國人和韓國人
- 已經由當地日本大使館簽發的簽證，將全部停止生效
- 中、韓出發的航班，限定降落在成田國際機場或關西國際機場

▲三、四月正值日本櫻花季，但在日本控關措施下，港人今

資料圖片

新冠肺炎疫情在全球蔓延，日本昨宣布，下周一（9日）起所有來自中國及韓國的入境人士，包括港澳旅客，入境後須強制隔離14天，而港澳旅客免簽證入境亦會暫停，措施暫定實施至3月底。本港多間旅行社昨宣布，取消本月出發的遊日團，料至少85團、1600名旅客受影響。昨晚亦傳泰國會對來自中、韓、意、伊朗的入境人士實施強制隔離14日，今日生效，措施涵蓋港澳旅客，但泰國旅遊局其後稱仍在商討。有旅行社指出，因為暴亂和疫情，未公布新安排前，今年外遊生意已較去年同期跌90%，原本下月復活節是外遊高峰，但各地疫情未有好轉，旅行社直呼「今次真係有命。」

大公報記者 謝進亨、文軒

據共同社、《讀賣新聞》報道，日本首相安倍晉三日在應對新冠肺炎的政府會議上宣布，日本決定對中國和韓國的入境人士，實施為期14日的隔離措施。所有來自中國和韓國的入境人士，都必須在指定檢疫場所隔離14天。日本向中、韓兩國人士發出的入境簽證，將失去效力。安倍同時呼籲，中、韓旅客不可乘坐日本國內的公共交通工具。

限降落成田關西 下周一生效

在措施實行期間，所有從中、韓飛往日本的航班，都限制在東京成田機場或大阪關西國際機場兩個機場降落。相關措施從3月9日零時起實施至3月底。日本法務大臣森雅子隨後在推特證實，暫停對香港及澳門人士的免簽證入境政策。

路透社報道，泰國政府宣布，對從中國、韓國、伊朗和意大利入境的人士，實施14天居家或酒店隔離，今日開始生效，措施涵蓋港澳旅客。隔離人士每日須報告情況，當局會派出官員進行檢查，違反者將被罰款2萬泰銖（約4963港元）。泰國

旅遊局其後發表聲明，指泰國政府未就相關隔離禁令發表任何官方聲明。

就日本最新入境限制，昨日最少五班由本港出發至日本的航班取消，多間旅行社，包括康泰、永安、縱橫遊、東瀛遊等，繼上周取消今月所有韓國團後，昨再宣布，即日或下周一開始取消所有日本團以及自由行、海外婚禮服務等日本旅遊產品。

受影響旅客可選擇轉團、保留團費六個月或退款。4月1日起出發的日本旅行團，稍後公布安排。旅遊業議會總幹事陳張樂怡表示，至少85團、約1600人受影響。

特區政府表示，接獲日本駐港領事館的口頭通報有關安排，詳情待日本駐港領事館進一步解說，特區政府會密切跟進。

據日本國家旅遊局數據顯示，港人是訪日旅客主要客源之一，淨計2018年客量已高達221萬人次。至於每年三、四月向來是遊日賞櫻旺季，永安旅遊副總經理馬世文表示，自疫情爆發以來，旅行社生意已暴跌80%至90%。港澳旅客遊日免簽暫停後，港人前往日本需申請簽證，但亦未必獲批，停團是迫不得已。



▲泰國是港人最熱門旅遊地之一，昨傳出會對港人實施隔離令的消息

資料圖片

縱橫遊常務董事袁振寧表示，去年四月，包括復活節外遊高峰，合共有30萬港人赴日旅遊，當中約10%即三萬人隨團出發。日本未公布新入境限制前，生意早已跌90%，他坦言四月復活節檔期報團情況亦不樂觀，影響非常大。

有海外婚紗攝影師則表示，日本是香港人海外婚紗攝影熱門國家之一，自己平均每兩個月出發一次，現時只好向新人推薦，轉至越南、新加坡、馬來西亞等地拍攝。不過，礙於各地疫情嚴重，不少新人擔心而不敢報名，近期生意已跌50%。

旅遊界立法會議員姚思榮表示，旅遊業正值「冰封」狀態，出境遊在暴亂及疫情接連打擊下已大跌90%。日本暫停港人免簽安排，相信會再下跌幾個百分點，「對本港業界無疑是雪上加霜」。旅行社依靠政府八萬元津貼、旅行社獎勵計劃等，希望能撐過三、四月，待疫情消散後，出境遊可逐步恢復正常。不過，是次慘況難以像2003年沙士過後有自由行的刺激而大反彈，相信在黑暴陰霾下，前景不容樂觀。

98%小型旅社瀕倒閉 冀銀行放寬還款

【大公報訊】經濟寒冬下中小企搵食艱難，面臨執笠危機。對於政府早前落實300億元抗疫基金，多個業界昨日向建制派政黨反映，期望相關措施盡快推展。有旅遊業代表希望銀行放寬還款，爭取短期內暫停供款，本年餘下時間供息唔供本，紓緩營運壓力。有保安業界透露，受立法會「拉布」影響，有保安、清潔、物業的政府外判承辦商，過去四個月被拖欠逾五億元合約款項，難以周轉。

促賠償基金發放20萬

香港各界商會聯席會議昨日與民建聯、新民黨、經民聯及自由黨代表會面，反映中小企面對持續八個多月暴亂及疫情下經營苦況。

旅行社東主協會會長葉慶寧說，300億元抗疫基金中，僅撥出1.5

億元向各持牌旅行社資助8萬元，建議從旅遊業賠償基金抽出約3億元，向每間旅行社約20萬元應急，以免98%小型旅行社立即倒閉，長遠亦可重振業界。

香港旅遊促進會總幹事崔定邦表示，不少旅行社及巴士公司的旅遊巴按揭，銀行現時仍以申請人生意狀況作考慮，以審視是否批出還款紓緩措施。他坦言，業界現時難言有生意，建議立法會向銀行業反映，以「更進取手段」共渡時艱，包括4至5月暫停供款；今年6至12月（為期七個月）「供息唔供本」。

保安業商會主席何啟文指出，近期保安、清潔、物業的政府外判承辦商，過去四個月被拖欠逾五億元合約款項，難以周轉。

旅行社東主協會會長葉慶寧說，300億元抗疫基金中，僅撥出1.5

撞正櫻花季 「失望到極點」

【大公報訊】記者海芯葆報道：日本昨日宣布，中國及韓國旅客入境須隔離檢疫14日，香港和澳門的免簽證待遇亦暫停。有已經購買日本機票的市民表示「失望到極點」，亦有市民說，措施打亂了旅行計劃，期望疫情盡快受控，日本能盡快恢復港澳居民免簽待遇。

唐先生原定三月底到東京賞櫻花，已購買兩張機票。他表示：「非常失望，櫻花一年盛開一次，三、四月去日本就是為了櫻花，不會去其他國家了。唯有一年後才去吧！」他又說，幸好酒店可以取消，

相信機票亦可以更改，金錢上未有太大損失。

趙小姐原本想趁復活節假期遊日本，奈何日本的控關措施未必一定於本月底完結，她擔心外遊安排會被打亂。

原定七月前往福岡的馮先生表示，理解日本政府的做法，現時內地的疫情已經漸趨穩定，估計日本的疫情未必會延續至暑假。他相信旅程未必受到影響，暫時不需要取消已購買的機票。「始終東京奧運在七月開幕，日本政府應不會再限制入境，除非奧運都取消啦！」

《粵港澳大灣區》特刊 第2期
今日隨報附送



報料熱線 9729 8297

newstakung@takungpao.com.hk



大公網



大公微



PDF電子報



今天本港天氣預測
天色明朗
18°C-22°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288 轉 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764
承印：三友印務有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓